

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, va efectua o vizită de stat în Regatul Spaniei

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, va efectua o vizită de stat în Regatul Spaniei, la invitația Regelui Juan Carlos I și a reginei Sofiei, în perioada 21-25 mai 1979.

Cînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

DIN CRONICA ÎNTRECERII

PRODUSE LA EXPORT IN AVANS

Colectivul fabricii de profil a întreprinderii „Electropulbere” Craiova a livrat, peste plan, la export, două locomotive electrice de 5100 kW și a devansat din trimestrul al treilea în actualul trimestru termenele de producție și livrare a 7 locomotive Diesel-electrice de 2100 CP solicitate de beneficiarii de peste hotare. După cum ne-a prezenta ing. Felix Căpraru, directorul fabricii craiove de locomotive, succesul se datorează acțiunilor inițiate pentru îmbunătățirea ritmicității fabricației, producția destinată exportului fiind considerată drept unul dintre indicatorii de bază ai activității colectivelor. Pe de altă parte este și rezultatul îmbunătățirii cooperării cu principalii colaboratori. Întreprinderea de construcții de mașini Revita, întreprinderea de aparate de măsură Timișoara și întreprinderea bucoarene „Timpuiri Noi”, „Electrotehnica” și „Electroparaj”.

CĂRBUNE PESTE PLAN

Minerii de la Lupeni, inițiatorii chemării la întrecere pe 1979 către toate unitățile de profil din țară, au extras cea de-a 40.000-a tonă de cărbune cocsificabil peste prevederile de plan de la începutul anului. Ca rezultat al extinderii mecanizării și tehnologiilor avansate de lucru, a perfecționării organizării producției și a îmbunătățirii indicatorilor de utilizare a mașinilor și instalațiilor din dotare, minierii de la Lupeni au realizat anul acesta cea mai mare productivitate a muncii în abataje, depășind sarcinile stabilite la acest indicator cu peste 670 kg cărbune pe post. Totodată, pe ansamblul întreprinderii, s-a redus consumul de lemn de mină cu 1,1 mc la 1.000 tone cărbune extras, iar la celelutele materiale, s-a înregistrat o economie de peste 87 lei la 1.000 lei producție realizată.

BILANȚ REMARABIL

Oamenii muncii din industria județului Iași raportează noi și importante realizări obținute în întrecerea socialistă. Bilanțul primelor patru luni din acest an, la care se adaugă prima decadă din luna mai, consemnează succese notabile. În această perioadă, au fost realizate, în plus, printre altele, peste 13 milioane kilowați oră energie electrică, 1.900 tone profile îndoit formate la rece din benzile de oțel, 58 vagoane pentru transportul mărfurilor, peste 900 osii montate, produse ale industriei electrotehnice, medicamente în valoare de 21,6 milioane lei, 240 tone metanol, alte însemnate cantități de bunuri de larg consum și produse ale industriei agroalimentare.

ACȚIUNEA 1000 000 DE APARTAMENTE

Constructorii, împreună cu viitorii locatari, își sporesc eforturile pentru înscrierea în graficele de execuție

Întreprinderea județeană de construcții montaj Brăila are de construit în acest an 4.950 de apartamente. „Pînă în prezent — ne spune Gheorghe Gheorghinescu, secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere — au fost predate către oameni muncii brăileni 787 apartamente și alte 1500 sînt în diferite faze de lucru. Cauzele restanțelor înregistrate cred că trebuie căutate în deficitul de forță de muncă, mai ales de zidari și zugravi, în lipsa unor materiale de construcție, în nefolosirea la maximum a timpului de lucru și a utilajelor. Avînd în vedere că pe șantier lucrează peste 1.300 tineri, înțelegem răspunderea care ne revine și căutăm în prezent, împreună cu ceilalți factori, măsurile și soluțiile care să determine recuperarea restanțelor și realizarea integrală a numărului de apartamente cuprins în sarcina de plan pentru anul acesta”.

Dincolo de această primă imagine a situației de ansamblu și de declarația respectivă, am bă-

Pe șantierele construcțiilor de locuințe din Brăila

Popescu-Craiova, director al U.T.C.M. Brăila „Restanța se datorează în primul rînd faptului că în trimestrele III și IV 1978 nu am putut face consolidări la fundațiile blocurilor pentru 1979 din lipsă de agregate minerale. Pentru a iesi din această situație, am luat măsuri la începutul acestui an pentru a organiza o balastieră proprie

noastră existentă și a altor temeri, fără considerarea cărora nu se poate ajunge cu adevărat la ansamblul de măsuri capabil să îndrepte o asemenea stare de lucruri. Tocmai de aceea am solicitat o convocare cu ing. Alex. la Suroala, în Vrancea. Obținem de acolo în prezent 100.000 mc și va trebui să o extindem la 200.000 mc pentru a acoperi necesarul șantiierelor noastre. Vom pune totodată în funcțiune o altă capacitate de extragere și sortare a materialului de balastieră pe râul Buzău, în trim. III a.z. Ne-am mărit capacitatea de producție pentru profile cu 200.000 mc în polimerul existent. A început să producă în aceste zile încă o stație de betonare cu o capacitate de 100.000 mc pe an. Pe de altă parte, dar în același sens, am făcut donții suplimentare în atelierul de confecționat armături de prefabricat elemente de instalații și mărăm suprafața pentru depozitarea materialelor. Toate aceste măsuri vor duce la o creștere a productivității muncii cu 16 la sută față de 1978”.

Toate aceste măsuri, luate cu oarecare întîrziere, sînt menite

ION CHIRIC

(Continuare în pag. a III-a)



Amplasamentul constructorilor lucrează — darea în folosință a noi apartamente, la termen și cu un confort sporit
Foto: GH. CUCU

Un caz în care pedagogia primește „lovituri sub centură”

— Bate cineva în școala noastră? — Bate mai mult, dar cel mai tare bate tovarășul nostru Iordăchescu... — Cum adică? — Adică te bate din orice, din nimic. La practică, în curtea școlii, în atelier. Nu se ferește că-ă alții de față. Dă și cu picioretele... — Cine mai bate? — După el e tovarășul director Roșu. Dar dinșul te bate numai între patru pereți, fără alți ochi. El do! bat cel mai rău. Discuția aceasta, purtată cu un elev din clasele mari ale Liceului industrial petrol Teleajene, din municipiul Ploiești, este de-o sinceritate frustă, sintetizînd în tășul nud al unei concluzii ceea ce descoperisem cu amănăciune, cercetînd în fața locului, în susnumitei unități școlare. Acest elev de 17 ani venise la Comitetul județean al U.T.C. să anunțe o acțiune culturală a organizației de tineret.

Pornind de la o scrisoare

de vină și-a recunoscut-o singur. Nu este un elev-problema. Plasa mașinii era tăiată de cînd ne-am urcat”. A doua zi dimineața, elevul indisciplinat este chemat la cancelarie. Nu la orice cancelarie, ci-n biroul tovarășului Jean Roșu, directorul școlii. „Cînd am intrat, mărturisesc elevul Nicolescu, tovarășul director citea declarația mea. Mi-a spus să scot ochelarii. După aceea m-a pocnit. M-a obligat apoi să mă dezbrac de pantaloni. Zicea că mă duc în șorț acasă, să aduc pînțitii. N-am vrut să scot pantalonii, iar dinșul a început să strige... Amănuntele acestei scene, pe care n-o înțelegem,

nici măcar acum cînd înșii directorul Roșu ne-a mărturisit că s-a obligat pe elev să se dezbrace cu să-și ia costumul de practică pe șorț și să schimbe restanțanțanțan se face în concluzia directorului, se vor fi relizitate, nu numai de un elev, dar și de un cadru didactic: „Era ora 7 și 30, tot intrasem la Roșu în fața. Am intervenit ca gîndul să-l scot din această stare de nerai pe tovarășul director, dar s-a enervat pe mine. Mi-a zis să nu mă bag. O țineam și eu în șorț pe pantaloni”.

Tovarășul profesor Szentelaru Luza este director adjuncți, iar la data primei noastre investigații, dat fiind că tovarășul Roșu era în șpital, îi ținea locul. O întrebăm, între altele, despre cazul acestui elev: „Tovarășul director este un om energic... Cred că și-a pierdut și dinșul controlul. Știu despre ce este vorba. Mi-a spus, cînd l-am întîlnit pe coridor, că tocmai l-a lăsat pe un elev din ghiera. Dinșul, dealtfel, o să recunoască. Este un om dintr-o bucată și nu se aștepta să spună adevărul. Și apoi nu numai dinșul bate. Profesorul Liviu Verdeș a bătut la practică pe elevul Eduard Bujeniță cu o sîrmă. L-a făcut numai sargi să mă duc în șorț acasă, să aduc pînțitii și profesorul

LUCIAN AVRAMESCU

(Continuare în pag. a II-a)

LA TIMP

un atribut care trebuie să caracterizeze desfășurarea a două lucrări de maximă importanță în balanța recoltei acestui an

Recoltarea furajelor și întreținerea culturilor

În centrul activității lucrătorilor ogoarelor dimbovițene se află acum executarea lucrărilor de întreținere și recoltare a furajelor. Prima prăsilă la sfecla de zahăr s-a făcut pe întregul suprafață de 1.700 de hectare. Continuă aceeași lucrare la cultura sfeccii furajere și la cartofi. La aceste culturi, prima prăsilă este efectuată în proporție de 40 la sută din cifra planificată. Alți în unitățile agricole de stat, eii și în cele cooperatiste se desfășoară recoltatul furajelor, insilozind-se pînă în prezent 1.300 de tone. În funcție de starea vremii, cooperatorii, mecanizatorii, toți lucrătorii ogoarelor din acest județ efectuează toate lucrările inscrite între prioritățile perioadei în care ne aflăm.

ZILNIC, CREȘ CANTITĂȚILE DE FURAJE INSILOZATE

Cu cele 1.700 de animale, ferma Băleni a L.A.S. Comănești se numără printre fermele cele mai puternice din unitate. Numai de la cele 700 vaci cu lapte s-au prelat la fondul de stat peste 5.500 hectolitri de lapte, adică cu cîteva sute de hectolitri peste cifra prevăzută. Seful

fermei, medicul veterinar Ștefan Popescu, ne spune că aceste animale sînt furajate la grajd în tot timpul anului, ceea ce înseamnă că trebuie asigurarea cantității necesare de furaje. „Numai în prima etapă, de pe cele 600 de hectare cultivate cu diferite plante furajere, vom insiloza circa 5.000 tone, hrană pentru animale — ne asigură șeful fermei. Pentru această

ta, am pregătit din vreme mașinile de recolat, silozurile, dispunem de alte furaje necesare amestecului pentru siloz. În ziua rîdului nostru, patru mașini de recolat strîngeau furajele. Alături de mecanizatorii Gheorghe Marcu, Florian Cuculea, Ion Mihai, la costul lucrării lucrează și elevul Adrian Știrbu de la Liceul agroindustrial din Racari. Fiecare reușește să recolteze într-o singură zi lucrana de pe aproape 20 de hectare. Imediat, furajele sînt transportate de către rutierii Andrei Stoica și Cristea Stan în sectorul zootehnic. Aici, sub directa supraveghere a inginerului zootehnic Norica Popescu, se face amestecul de furaje verzi cu paie. Peste 400 de tone din furajele amintite se insilozează zilnic. Amestecul este bine tasat, în spațiile special amenajate, de mecanizatorii Ilie

Ștefan și Cristian Dorobantu. Pe suprafețele rămase elberate de furaje, apar discurile și semănătorile. În flux neîntrerupt după recoltarea lucranei, suprafața este pregătită și semănată cu porumb. Nifor Rădoi, Ion D. Ilie, Nicolae C. Ilie, Ion Feraru sînt mecanizatorii care întorc brazda și însămintează a doua cultură. În cîmp, alături de chipurile de recolat și semănat, îl găsim și pe mecanicul Vasile Constantin, omul care remediază pe loc orice defecțiune ce poate să apară la mașinile agricole. Buna organizare a muncii întîlnită la ferma din Băleni a făcut ca în primele două zile de lucru să se insilozeze aproape o mie de tone de

OVIDIU MARIAN

(Continuare în pag. a III-a)



LUMINĂ LIMPEDE

Revin după o lungă perioadă încercată nu am putut îndrăzni să cred sau să-mi imaginez fără tulburare că acel spoliu nu-mi aparține pe de-a-ntregul și defintiv) pe un timp parcă zgîlțit din temelii de inalte cascade. Bubiuc pămîntul de ploaie. Privesc prin fereastra autobuzului și dintr-o dată, cu violență, îmi apare în minte imaginea de odinioară a vechiului drum după mai bine de șaisprezece kilometri acasă. L-ar fi găsit după multe călătorii, cu servietea în care-și ducea merinde la fabrică, dormind liniștit sub troiene... Privesc



atent chipul oamenilor din mașină. Aproape nimic și pe nimeni nu mai recunosc. La acea oră născuții, calmi, cu un suris complice mă priveau ca și cum nu s-ar fi întimplat nimic. Îmi dau se-

amurile, tulnce imense, încercam să sparg apăsătorea carapace a ploii. Repet pentru mine: Copilărie, bun pustiul / Ruginind ca / tabla de pe casă.

...De la fereastră, dincolo de dealuri, începe pădurea. Din spatele casei urcă dealurile. Înspre rădării, colina imensă presărată cu mestecești și stejari noduroși. În interior, nimic nou. Sau aproape nimic. Vechile manuale școlare, orînduite cu mare grijă pe rafturile de brad. Un ciudat sentiment pe care-l retrăiesc sau încerc să-l trăiesc de fiecare dată în asemenea împrejurări. Urc înspre colina de mestecești. Privelstea îmi aparține... Situația bisericii, cu turlele înfipte de-a dreptul în cer,

VIOREL SAMPETREAN

(Continuare în pag. a III-a)

În această săptămînă în calendarul lucrătorilor de sezon se înscrie la loc de frunte întreținerea culturilor prășitoare.
Foto: V. TANASOF

● CURENTE DE IDEI ȘI CONFRUNTĂRI DE OPINII ÎN LUMEA CONTEMPORANĂ. Neofascismul, o formă nouă pentru o veche apologie a urii și teroarei, o nouă sfidare la adresa omernirii ● CRONICA T.V. Cărturarul ● CRONICA FILMULUI. Vis de ianuarie

În pagina a 2-a

DUPĂ STRĂLUCITUL SUCCES DE LA C.E. DE LA COPENHAGA



NADIA, EMILIA, MELITTA ȘI „CUPA EUROPEI” S-AU REÎNTORS LA BUCUREȘTI

Felicitări echipei noastre și antrenorilor Martha și Bela Karolyi!

Ieri după-amiază, Aeroportul Internațional Otopeni era înfocat de numeroși iubitori ai sportului, suporteri înfocați ai Nadiei și Emiliei, ai Melitței Rühn, ai acestor gimnaste care ne-au umplut din nou inimile de bucurie prin evoluțiile lor fără egal, prin felul în care au știut să apere prestigiul sportiv al țării. Sub blitz-urile fotoreporterilor, delegația care ne-a reprezentat la cea de-a 12-a ediție a Campionatelor europene de la Copenhaga coboară din aeronava „TAROM” în fața aflinșului, ca întotdeauna în ultimii ani, tripla campionă absolută a Europei, maestra emerită a sportului NADIA COMANECHI. Pe chipul ei vizibil obosit, marcat de efortul imens și de emoțiile

inerente, un zîmbet fericit dezvăluie bucuria de a fi din nou acasă, alături de cei care au susținut-o și o vor susține întotdeauna cu dragoste și căror le-a dedicat, la fel ca întotdeauna, munca și succesele sale de răsunet.

Ziaristii o asaltează, dar găsește timp și răbdare pentru a răspunde fiecăruia; fotografi o roagă să țină mai sus sau mai jos trofeul cucerit definitiv, reporterii de radio și televiziune o invită, unul după altul, în fața microfoanelor și aparatelor de

HORIA ALEXANDRESCU
Foto: VALERIU TANASOF

(Continuare în pag. a III-a)

„România constituie astăzi un exemplu demn de urmat pentru întreaga lume”

DECLARA, IN CADRUL UNEI MANIFESTĂRI DEDICATE TĂRII NOASTRE, NARINDER SINGH MAHIDA, PERSONALITATE A VIETII POLITICE INDIENE

DELHI — Asociația de prietenie India-România a organizat, la Centrul Internațional de conferințe din Delhi, un miting dedicat celei de-a 40-a aniversări a marilor demonstrații muncitorești din România împotriva fascismului și războiului. Au participat personalități ale vieții politice și culturale, științifice, membri ai corpului diplomatic, ziaristi.

Lund cuvintul cu acest prilej, Sikhendar Bakht, ministrul lucrărilor publice și al activităților locale, a relevat semnificația evenimentului, subliniind că „poporul român, și-a exprimat prin marea manifestare de la 1 Mai 1939 hotărârea lui fermă de a lupta pentru păstrarea independenței suveranității și integrității teritoriale”. „În fruntea demonstrațiilor antifasciste și patriotice — a continuat vorbitorul — s-a aflat actualul președinte Nicolae Ceaușescu, care împreună cu tovarășii săi, a proclamat de luptă, Elita Ceaușescu, a demnitate pe care o reprezintă faimosul nostru țară și popor, a evidențiat necesitatea intensificării luptei împotriva fascismului...

mulț și războiului prin toate mijloacele”. Ministrul indian a evidențiat, de asemenea, că evenimentul de la 1 Mai 1939 constituie „un act istoric, deoarece a realizat unitatea într-un singur scop revoluționar a luptei pentru libertate democratică, progresiste și patriotice în apărarea libertăților democratice, independenței și integrității naționale”. El a transmis „felicitări din inimă președintelui Nicolae Ceaușescu, membrilor Comitetului Român pentru curajul și hotărârea cu care au luptat și au înfruntat acest istoric de la 1 Mai 1939. În continuare, Narinder Singh Mahida, fost ministru al apărării, membru fondator al asociației, a evocat vizita pe care a făcut-o în anul 1968 în țara noastră, relevând hotărârea cu care poporul român își făurește o viață liberă și independentă. Subliniind succesele obținute în dezvoltarea industriei, agriculturii, precum și în alte domenii, el a arătat că „România constituie astăzi un exemplu demn de urmat pentru întreaga lume”.

MANILA — U.N.C.T.A.D. V

Condamnare a practicilor discriminatorii din comerțul mondial

MANILA 14 — Trimisul special al Agerpres, Iosif Socaci, transmite: Luni a continuat la Manila dezbaterile generale ale celei de-a V-a Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare.

În cuvintul lor, reprezentanții Norvegiei, Venezuelei, Columbiei, R.D.P. Yemen, Cunei, Mongoliei, R. D. Germane, Vietnamului, Nepalului, precum și al unor organizații internaționale guvernamentale și neguvernamentale au abordat problemele specifice care trebuie, în concepția lor, să fie soluționate în vederea edificării unei noi ordini economice internaționale în acest sens, ministrul afacerilor externe al Norvegiei, Knut Frydenlund, a vorbit de urgența unor acțiuni ale U.N.C.T.A.D. V pe linia liberalizării comerțului și a intensificării asistenței financiare și tehnice a țărilor dezvoltate către țările în curs de dezvoltare.

Subliniind sabel rezultate obținute în cadrul U.N.C.T.A.D. în ultimii 15 ani, reprezentantul cubanez, Marcelo Fernandez Font, ministrul comerțului exterior, a relevat necesitatea ca extinderea rolului de Manila să adopte măsuri pe linia înlăturării protecționismului din relațiile economice internaționale.

„Alta problemă care a fost ridicată în cadrul dezbaterilor...

a referit la practica „racolării de inteligență” din țările în curs de dezvoltare de către țările dezvoltate.

O serie de vorbitori au aprobat problema controlului activităților companiilor transnaționale care realizează de pe urma țărilor în curs de dezvoltare profituri immense, în dauna efortului de dezvoltare a acestora.

U.N.C.T.A.D. V a spus, de pildă, Horst Solle, ministrul comerțului exterior al R. D. Germane, — trebuie să adopte măsuri mai eficiente pentru controlul companiilor transnaționale și pentru prevenirea pătrunderii acestora în anumite sectoare ale economiilor țărilor în curs de dezvoltare.

În cuvintul său, Dihn Nho Liem, adjunct al ministrului afacerilor externe al R. S. Vietnam, a condamnat, la rândul său, protecționismul, practicile comerciale restrictive și alte măsuri unilaterale ale țărilor dezvoltate care fac ca întreaga dezvoltare a unei țări să fie îngreunată de crizele economice, a inflației și crizei energetice să aștepte pe umerii țărilor în curs de dezvoltare.

Paralel cu dezbaterile generale, au continuat discuțiile în cele opt grupe de negociere care au drept scop elaborarea recomandărilor și documentelor finale ale conferinței. Aceste dezbateri se desfășoară cu ușile închise.

Un deziderat de stringentă actualitate: NOUA ORDINE ECONOMICĂ INTERNAȚIONALĂ

Decalajele economice nu pot fi surmontate fără accesul larg la cuceririle științei și tehnicii contemporane

„Desfășurarea vertiginosă a revoluției tehnico-științifice mondiale impune ca o cerință fundamentală a depășirii marilor decalaje economice de către țările în curs de dezvoltare deschiderea accesului lor larg la tehnologiile moderne. În acest sens trebuie reglementate măsurile de sprijin a asistenței tehnice acordate de țările dezvoltate, de furnizare a noiilor descoperiri științifice și tehnice în condiții avantajoase, care să permită populațiilor rămase în urmă să înainteze mai rapid pe calea progresului lor economic și social”.

ridică care favorizează pe bogații în detrimentul săracilor. Nu este de mirare că la originea impasului aparut la Conferința Națiunilor Unite de la Geneva — desfășurată în primăvara aceasta și înscrisă în cod internațional de conduită în domeniul transferului de tehnologie din țările dezvoltate spre cele în curs de dezvoltare — se află nu alt aspect tehnice ale problemei, ci cele politice. Procentul impresionant de 98 la sută din potențialul științific al omenirii este concentrat în țările dezvoltate, adică în acele țări care au și cea mai mare pondere economică. Se ignora faptul că decalajele tehnologice existente (exprimate printr-un raport de 1 la 50) nu sunt dect o consecință a celor economice, aparute și accentuate în condi-

NICOLAE CEAUȘESCU

(din Mesajul adresat celei de a V-a Conferințe a UNCTAD)

În întimplător, în mesajul președintelui Nicolae Ceaușescu adresat celei de a V-a Conferințe a U.N.C.T.A.D., care se desfășoară în aceste zile la Manila — document de înaltă și profundă semnificație politică, program larg de acțiune în vederea edificării noiului ordin economic mondial — o atenție deosebită este acordată accesului larg al tuturor țărilor lumii la știința și tehnologia modernă, creării unor noi mecanisme capabile să reglementeze transferul de tehnologie, ținând seama de necesitățile țărilor în curs de dezvoltare. Pentru aceste țări, se știe, dezvoltarea economică reprezintă problema fundamentală de a cărei soluționare depinde în mod direct consolidarea independenței, lichidarea subdezvoltării, valorificarea superioară a resurselor materiale și umane, progresul cultural și social. Iar nivelul de dezvoltare economică se află într-o interdependență strânsă și condiționată reciprocă cu nivelul de dezvoltare tehnico-științifică. Din această cauză și avind în vedere faptul că în condițiile revoluției tehnico-științifice contemporane, știința, ca forță de producție, are o deosebită importanță pentru creșterea economică, majoritatea țărilor în curs de dezvoltare — în rindul cărora România socialistă desfășoară o intensă și constructivă activitate — se preocupă pentru găsirea unor căi și mijloace care să conducă la diminuarea și lichidarea decalajului tehnologic care le desparte de țările dezvoltate. Această preocupare se inscrie ca un deziderat de frunte în cadrul procesului de făurire a noiului ordin

Subdezvoltarea în știință și tehnică: o uriașă prăpastie între bogații și săraci

● 98 la sută din potențialul științific al omenirii este concentrat în țările dezvoltate. ● Dacă discrepanțele dintre țările sărace și cele bogate sînt, în medie, de 1 la 15 în ce privește venitul național pe locuitor, în domeniul tehnologic ele sînt de 1 la 50. ● Un număr de 7 țări industrializate dețin 92 la sută din numărul total al acceleratoarelor de protoni din lume, 85 la sută din calculatoarele electronice, 83 la sută din centralele atomice etc. ● Un studiu al UNCTAD relevă faptul că în țările industrializate erau 112 specialiști la 10.000 locuitori, în timp ce în țările africane erau numai 5,6, în țările asiatice 22, iar în cele din America Latină 69. Raportat tot la 10.000 locuitori, țările dezvoltate au 10,4 oameni de știință, față de 0,35 în Africa, 1,6 în Asia și 1,15 pe continentul latino-american. ● Țările în curs de dezvoltare dețin numai 2,9 la sută din cheltuielile mondiale de cercetare-dezvoltare și 12,6 la sută din numărul total al cercetătorilor. ● Circa 500.000 de oameni de știință sînt antrenanți în lucrări și operații de perfecționare a armelor și tehnicilor de distrugere, adică de 10 ori mai mult decît întreaga capacitate științifică existentă în țările în curs de dezvoltare.

de peste hotare

STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII

Masă tovarășească în onoarea delegațiilor participante la Congresul P.C. Francez

PARIS 14 — Trimisul Agerpres, C. Oprică, transmite: Biuro Politic al C.C. al P.C.F. a oferit luni o masă tovarășească în onoarea delegațiilor străine participante la lucrările celui de-al XXIII-lea Congres al P.C.F.

Cu acest prilej, Georges Marchais, secretar general al P.C.F., a rostit o scurtă cuvîntare în care a mulțumit delegațiilor partidelor comuniste și muncitorești, mișcărilor naționale și democratice care au luat parte la congres, subliniind încă o dată, dorința P.C.F. de a dezvolta relațiile cu aceste partide pe baza principiilor independenței, înfrățirii, egalității și neamătețului. În acest context, vorbitorul a subliniat că existența unor deosebiri de păreri, divergențe și chiar contradicții între partidele comuniste și muncitorești, în nici un caz, să afecteze bunele raporturi de solidaritate dintre ele, ci, pe

baza egalității și respectului reciproc, să se întărească, pe mai departe, unitatea și prietenia. La dejun a luat parte delegația Partidului Comunist Român condusă de tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Tovarășul Dumitru Popescu a transmis tovarășului Georges Marchais, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, felicitări cordiale pentru re alegerea sa în funcția de secretar general și urări de succes în activitatea Partidului Comunist Francez.

Delegația Partidului Comunist Român a avut întîlniri cu delegațiile partidelor prezente la Congres. Intîlnirile s-au desfășurat într-o atmosferă de cordialitate tovarășească.

Convorbiri româno-australieni

CANBERRA — Tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, a avut, la Sydney, convorbiri cu I. Sinclair, ministrul agriculturii al guvernului federal. L. Ferguson, vicepremierul și ministrul lucrărilor publice al statului New South Wales, R. Mulock, ministrul dezvoltării din același stat, precum și cu G. Jones, președintele Organizației producătorilor de carne din Australia și un grup de oameni de afaceri. Au fost abordate probleme ale dezvoltării schimburilor comerciale și cooperării economice dintre România și Australia. În acest cadru, dintre organizațiile românești și firmele din statul New South Wales.

Vizita delegației parlamentare române în Suedia

Delegația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Giosan, președintele M.A.N., care se află la Stockholm, la invitația Parlamentului Suediei, s-a întîlnit, luni, cu conducerea Parlamentului suedez. În cadrul întrevederii a avut loc un schimb de păreri și de informații cu privire la activitatea celor două foruri legislative supreme, precum și în legătură cu unele din preocupările lor actuale. S-a apreciat, de comun acord, evoluția ascendentă a relațiilor de prietenie și fructuoasă colaborare româno-suedeză, exprimîndu-se dorința de a le amplifica în continuare.

A fost evidențiată contribuția parlamentarilor și parlamentariilor români și suedezi la promovarea bunelor raporturi existente între cele două țări și popoare. Deputații români au fost apoi asociați municipalității Stockholm, unde s-au întîlnit cu președintele Consiliului Municipal, Rutger Palme.

La Lagos au început lucrările celei de-a doua sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale de cooperare economică și tehnică româno-nigeriană. Delegația română este condusă de Ion Dincă, viceprim-ministru al guvernului, ministrul construcțiilor industriale, iar delegația nigeriană de dr. Omoni Adegwey, ministrul federal al dezvoltării economice.

Ministrul român a avut luni întrevederi cu ministrul federal al industriei din Nigeria, cu ministrul federal al transporturilor și ministrul federal al petrolului. Cu acest prilej, au fost abordate probleme privind colaborarea româno-nigeriană în domeniul construcțiilor de mașini, petroliei, petrochimic, transporturi, agricultură, sublinindu-se dorința comună de a acționa în continuare pentru extinderea și adîncirea cooperării bilaterale.

ÎN CADRUL UNUI TURNEU pe care îl întreprinde într-o serie de state de pe continentul african, regele Spaniei, Juan Carlos, a sosit luni în capitala Republicii Guinea, Conakry. În cadrul convorbirilor pe care le va avea cu președintele țării-gazdă, Ahmed Sekou Toure, vor fi abordate aspecte legate de evoluția relațiilor bilaterale, precum și probleme internaționale de interes reciproc.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

● ÎN COMUNICATUL dar publicat în Cotonou în urma vizitelor în Benin a lui Ștefan Doronksi, membru al Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, se arată că în cursul convorbirilor pe care le-a avut cu președintele țării-gazdă, Mathieu Kerekou, și cu membri ai Partidului Revoluției Populare sa exprimat dorința părților de a extinde relațiile bilaterale. De asemenea, cele două părți au relevat necesitatea întăriți unități și capacitatei de acțiune a mișcării nealinieri pe baza reaffirmării principilor ei fundamentale.

● SOCIETATEA CULTURALĂ „România-Brazilia” din Sao Paulo a organizat o reuniune comemorativă consacrată aniversării 102 ani de la proclamarea independenței de stat a României și a 2050 de ani de la crearea primului stat centralizat și independent dac.

satisfacție dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări.

ATENTATE ÎN TURCIA

În ultimele 24 de ore, în Turcia și-au pierdut viața cînd persoane în urma unor atentate săvîșite de elemente extremistice, relatează agenția France Presse.

CONSULTĂRI SOVIETO-JAPONEZE

Luni, la Tokio, au început consultări între reprezentanți ai ministerelor afacerilor externe ale U.R.S.S. și Japoniei, anunță agenția T.A.S.S., care examinează probleme privind situația internațională și relațiile sovieto-japoneze.

● LA GENEVA, în paralel cu sesiunea Adunării mondiale a sănătății, s-a desfășurat cea de-a treia reuniune a miniștrilor și reprezentanților în domeniul sănătății din țările nealiniate, din alte țări în curs de dezvoltare.

Lund cuvintul în cadrul reuniunii, șeful delegației române, dr. Eugen Proca, ministrul sănătății, s-a referit pe larg la poziția țării noastre privind principalele domenii ale cooperării tehnice pe plan sanitar, căile și mijloacele prin care se poate realiza în practică obiectivul O.M.S. — „Sănătatea pentru toți în anul 2000”.

● SECRETARUL GENERAL al O.N.U., Kurt Waldheim, și-a încheiat luni vizita de două zile întreprinsă în Tailanda. În cadrul unei conferințe de presă, el a spus că a avut convorbiri cu primul ministru Kriangsak Chomanan asupra situației din Asia de sud-est.

DECLARAȚIE A PREȘEDINTELUI VENEZUELEI

Într-o declarație făcută la Caracas, președintele Venezuelei, Luis Herrera Campins, a evidențiat necesitatea folosirii raționale a petrolului, arătînd, în context, că o situație defavorabilă pe plan energetic ar putea declanșa o criză economică cu efecte la scară mondială. În aceeași ordine de idei, el a subliniat necesitatea ca toate țările să adopte programe de economisire a energiei și a spus că, potrivit studiilor întocmite pînă în prezent, oferta de petrol va rămîne deficitară în raport cu cerințele existente pe plan mondial.

● HUA GOUFENG, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, a primit luni la Beijing pe Mohammad Saifur Rahman, trimis special al președintelui R.P. Bangladesh, Ziaur Rahman. Cu acest prilej, s-a constatat cu

pe scurt • pe scurt • pe scurt

● HUA GOUFENG, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, a primit luni la Beijing pe Mohammad Saifur Rahman, trimis special al președintelui R.P. Bangladesh, Ziaur Rahman. Cu acest prilej, s-a constatat cu

● SECRETARUL GENERAL al O.N.U., Kurt Waldheim, și-a încheiat luni vizita de două zile întreprinsă în Tailanda. În cadrul unei conferințe de presă, el a spus că a avut convorbiri cu primul ministru Kriangsak Chomanan asupra situației din Asia de sud-est.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

● HUA GOUFENG, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, a primit luni la Beijing pe Mohammad Saifur Rahman, trimis special al președintelui R.P. Bangladesh, Ziaur Rahman. Cu acest prilej, s-a constatat cu

● SECRETARUL GENERAL al O.N.U., Kurt Waldheim, și-a încheiat luni vizita de două zile întreprinsă în Tailanda. În cadrul unei conferințe de presă, el a spus că a avut convorbiri cu primul ministru Kriangsak Chomanan asupra situației din Asia de sud-est.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

● HUA GOUFENG, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, a primit luni la Beijing pe Mohammad Saifur Rahman, trimis special al președintelui R.P. Bangladesh, Ziaur Rahman. Cu acest prilej, s-a constatat cu

● SECRETARUL GENERAL al O.N.U., Kurt Waldheim, și-a încheiat luni vizita de două zile întreprinsă în Tailanda. În cadrul unei conferințe de presă, el a spus că a avut convorbiri cu primul ministru Kriangsak Chomanan asupra situației din Asia de sud-est.

ORIENTUL MILOCU

● Reuniunea Comisiei militare egipțeano-israeloană ● Președintele Libanului la Damasc ● Atentat în Israel



FRANȚA — Aspect din timpul unei ample manifestații, organizației Brive, împotriva activității monopolurilor transnaționale

EL ARISH — Comisia militară mixtă egipțeano-israeloană s-a reunit duminică, la El Arish (Sina) pentru a examina propoziții de retragere a forțelor israeliene din peninsula — întreprinse de agenția MEN.

În cadrul unei conferințe de presă organizată la încheierea reuniunii, comandantul Seif Eddine, conducătorul delegației egipțene, a declarat că cele două părți au ajuns la un acord în ceea ce privește delimitarea primei zone care urmează să fie evacuată de forțele israeliene. Au fost stabilite, totodată, punctele de supraveghere și inspecție ce urmează să fie amplasate pe principalele căi de acces spre zona respectivă, a precizat el.

Comandantul Seif Eddine a arătat de asemenea, că Egiptul a început să recupereze instalațiile militare de la El Arish.

DAMASC — Președintele Libanului, Elias Sarkis, a sosit luni la Damasc, unde va avea convorbiri cu președintele Siriei, Hafez Al Assad. Seful statului libanez este însoțit de primul ministru Selim Al Hoss și de ministrul libanez de externe, Fuad Boutros.

În aceeași zi a avut loc o primă rundă de convorbiri siriano-libaneze la nivel înalt.

TEL AVIV. Reînd un comunicat oficial israelian, agențiile internaționale de presă informează că în urma exploziei unor bombe, plasată într-un punct aglomerat din localitatea Tiberiada, două persoane și-au pierdut viața, iar alte 37 au fost rănite, între care trei se află în stare gravă.

Un comandant palestinian și-a asumat responsabilitatea pentru această acțiune — anunță R.P. Palestina după ce șeful W.A.F.A., preluată de agenția Reuters.

După cum dovedește și imporatantă acordată de Mesajul adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu acestei probleme, România socialistă se preocupă intens de peste un deceniu pe arena internațională de promovarea progresului științific și tehnice a cooperării științifice și tehnologice pe plan internațional. Astfel, la inițiativa României, în 1967 Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat rezoluția cu privire la aplicarea științei și tehnicii la dezvoltarea țării noastre. În perioada 1967—1971 patru rezoluții românești privind cooperarea științifică și tehnologică. Tot din inițiativa țării noastre, la O.N.U. s-a adoptat în 1970 rezoluția „Rolul științei și tehnologiei moderne în dezvoltarea națională și necesitatea întăririi cooperării economice și tehnico-științifice între state”, care a constituit punctul de plecare pentru Conferința O.N.U. privind știința și tehnica în folosul dezvoltării, ale cărei lucrări urmează să se desfășoare la Viena în perioada 20—31 august 1979. Pentru această importantă conferință, ca și pentru reuniunile pregătitoare de la Geneva și New York, țara noastră a formulat o cooperare și sugestii, corespunzătoare cu poziția de principiu a României în privința instaurării unui ordin economic internațional. În acest sens țara noastră se pronunță și acționează consecvent pentru accesul fără discriminării și bariere al tuturor statelor la cuceririle științei și tehnicii contemporane, apărînd că pentru dezvoltarea economică a tuturor țărilor sînt necesare măsuri și acțiuni concrete în direcția realizării unui larg transfer de tehnologie modernă. Experiența țării noastre scoate în evidență însemnătatea efortului propriu, ca factor hotărîtor, și, totodată, necesitatea unei largi colaborări internaționale în acest domeniu deosebit de important și care lîchidarea subdezvoltării rămîne un obiectiv de neîndeplinit.

RODICA TEPES

de toate

Emblemă pentru Melbourne

Un concurs internațional dotat cu un premiu de 100.000 dolari australieni a fost lansat în scopul păsării unei embleme pentru Melbourne. Autoritățile orașului au anunțat că este vorba de conceperea unei opere care va deveni simbolul orașului, așa cum Turnul Eiffel este pentru Paris, Big-Ben pentru Londra, etc. Actele de concurs au fost deschise pe un teren cartez al centrului comercial din Melbourne de fluvul Yarra.

Supermaratonist!

Moda supermaratonurilor a ajuns și în India, unde se organizează din ce în ce mai des alergări ce depășesc cu mult cei aproximativ 45 de kilometri ai maratonului clasic. Recent, în apropiere de orașul Lalandar a fost organizată o alergare pe distanța de 160 de kilometri, învingătorul acesteia fiind K. Sandhu, care a parcurs distanța în 24 de ore.

Pînă aici nimic nu este neobișnuit, deoarece astfel de distanțe au mai fost parcursă și nici timpul obținut nu este excepțional. Cu totul uimitor este faptul că învingătorul întrecerii are 67 de ani și că aceasta a fost prima sa participare la un concurs sportiv.

Inundații în Paraguay

În Paraguay, inundațiile pe care le cunoaște această țară sud-americană de câteva săptămîni s-au agravat în ultimele zile, fiind considerate cele mai puternice din ultimele șapte decenii. Ele au cuprins și zona capitalei paraguayene, Asuncion, unde în ultimele două zile ale săptămînii trecute a plouat torrențial și se manifestă temeri că nivelul lui Rio Paraguay ar putea crește chiar mai mult decît în 1973, cînd au fost evacuate din zonă 30.000 de persoane. Potrivit unui bilanț provizoriu, inundațiile actuale au provocat pînă acum moartea a peste 20.000 de vite, în special în nordul țării. Daunele materiale totale nu pot fi încă evaluate.

Aeroglisor „de buzunar”

„Progress”, orbita ei are o distanță maximă față de Pămînt la 340 kilometri, iar cea minimă la 322 kilometri. Pe de altă parte se anunță că cei doi cosmonauți aflați de 77 zile în spațiu au efectuat unele controale medicale și și-au consacrat o bine.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

„Progress”, orbita ei are o distanță maximă față de Pămînt la 340 kilometri, iar cea minimă la 322 kilometri. Pe de altă parte se anunță că cei doi cosmonauți aflați de 77 zile în spațiu au efectuat unele controale medicale și și-au consacrat o bine.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

„Progress”, orbita ei are o distanță maximă față de Pămînt la 340 kilometri, iar cea minimă la 322 kilometri. Pe de altă parte se anunță că cei doi cosmonauți aflați de 77 zile în spațiu au efectuat unele controale medicale și și-au consacrat o bine.